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(бенефеціару) документа.
У зв’язку з такими перипетіями та «мандрівками» слів із однієї мови в

іншу, деякі з них набувають різних значень, тобто бувають багатозначними. Як
от:

Акцент (латинське acceptus - «прийнятний»):
а) згода на підписання договору відповідно до пропозиціїї (оферти)

іншої особи;
б) у міжнародному праві - одностороння заява про зв’язаність умов

домовленості;
в) згода на оплату векселя. Акцептований вексель - переказний вексель,

що містить особливий реквізит - акцепт платника (трасата або посередника в
акцепті), котрий означає згоду останнього оплатити вексельну суму.

Більшого зацікавлення, а відтак і кращих результатів у опрацюванні
фахової термінології можна досягти, якщо й при вивченні іноземних мов
проводитиметься аналогічна робота. Використання такої методології спонукало
б студентів не лише до поглибленого вивчення рідної мови, але й
налаштовувало би їх на більш осмислене вивчення іноземних мов. Практика
показує, що запровадження опрацювання українсько-іншомовних та
іншомовно-українських зв’язків збагачує мовлення студентів, підвищує інтерес
як до рідної мови, зокрема, фахової термінології, так і до вивчення мов загалом.
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Відповідно до закону України «Про освіту»: «Результати навчання,
здобуті шляхом неформальної та/або інформальної освіти, визнаються в системі
формальної освіти…» [5], що, гіпотетично, відкриває можливості для
врахування компетентностей, знань, умінь, навичок, отриманих студентом поза
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навчанням під час поточної та/або підсумкової атестації. Актуальним
уявляється розробка нового, чи використання існуючого, порядку визнання в
системі формальної освіти результатів навчання, здобутих шляхом
неформальної та/або інформальної освіти.

Зідно закону України «Про  освіту»:
- формальна освіта - це освіта, яка здобувається за освітніми програмами

відповідно до визначених законодавством рівнів освіти, галузей знань,
спеціальностей (професій) і передбачає досягнення здобувачами освіти
визначених стандартами освіти результатів навчання відповідного рівня освіти
та здобуття кваліфікацій, що визнаються державою;

- неформальна освіта - це освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми
програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх
кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням
професійних та/або присудженням часткових освітніх кваліфікацій;

- інформальна освіта (самоосвіта) - це освіта, яка передбачає
самоорганізоване здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час
повсякденної діяльності, пов’язаної з професійною, громадською або іншою
діяльністю, родиною чи дозвіллям [там само].

Неформальне навчання можуть здійснювати заклади післядипломної
освіти (у нашому випадку - вчителів, керівників навчальних закладів,
керівників гуртків), у ЗВО - це, так звані, сертифіковані програми; різні форми і
теми навчання пропонуються консалтинговими та коучинговими організаціями,
профільними організаційними структурами. Форми навчання, які
застосовуються консалтинговими організаціями, такі: тренінги, семінари,
коучинг-сесії та майстер-класи, курси дистанційного навчання. Прикладом
інформальної освіти може служити: участь студентів у різного роду семінарах,
конференціях, симпозіумах, участь у міжнародних, всеукраїнських,
регіональних програмах; участь у діяльності громадських організацій; участь у
самодіяльних гуртках секціях, студіях; досвід участі у сімейному бізнесі, тощо.

Офіційного порядку визнання компетентностей, знань, умінь, навичок,
здобутих неформально та/або інформально, немає. На наш погляд, у нагоді
можуть стати освітні програми спеціальності, та робочі навчальні програми з
навчальних дисциплін, в яких зазначається інтегральна компетентність
відповідного рівня освіти, загальні та фахові компетентності, що відповідають
спеціальності та навчальні дисципліни, які забезпечують їх здобуття. Часткові
освітні та прикладні компетентності, та їх складові, можуть зараховуватися як
засвоєння певних тем (наприклад, винесених на самостійне опанування)
навчальних дисциплін.

Формою накопичення відомостей про отримані часткові компетентності
та їх складових (знань, умінь, навичок) називають портфоліо
(Л. Васильченко [1, 2], Е. Макарушина [6], М. Окса [7]); зошит, щоденник з
само- й професійного вдосконалення (О. Дронов, Т. Дронова [4],
Т. Шестакова [9] та ін.); творча книжка (І.Волков [3]). На наш погляд, у
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визнанні компетентностей, знань, умінь, навичок, здобутих неформально та/або
інформально, найважливішим є опис фактів. Саме ретельний аналіз фактів із
практичного досвіду здобувача освіти допомагає з’ясувати рівень його
професійних навичок і вмінь з опанування тієї чи тієї освітньої програми.

Портфоліо, на думку М. Окси, являє собою систематичний
цілеспрямований добір студентами матеріалів, що допомагають
характеризувати їхнє професійне вдосконалення, засвідчують зусилля, прогрес і
досягнення в одній або більше сферах [7]. Серед складових портфоліо, ми
вважаємо цікавими, з точки зору теми дослідження, такі: опис дослідницької
діяльності на місцях проходження практики; діяльність із професійного
розвитку, що не входить до підготовчої програми; опис професійної діяльності
з адміністрування навчальних закладів під час участі в підготовчій програмі;
докладний опис дослідницького проекту, розробленого та впровадженого
впродовж завершальної фази підготовчої програми.

У творчу книжку передбачалося вносити всі самостійні (а не тільки
творчі) роботи, виконані поза навчальну програму з будь-якого розділу науки,
техніки, мистецтва, видів праці, незалежно від того, вивчається він чи ні.
Позанавчальні досягнення, які вносяться в творчу книжку, повинні відповідати
певним нормам, наприклад: 10 фотографій, 5-8 малюнків, письмові роботи
(типу рефератів, конспектів) обсягом не менше 15 сторінок, музичний концерт,
тривалістю не менше 10 хвилин тощо[3, с.30].

Врахування компетнентностей та їх складових, здобутих у поза
навчальних програмах може не тільки слугувати інструментом оцінювання
готовності майбутніх фахівців до професійної діяльності, а й набути
подальшого використання під час просування кар’єрними сходинками.
Перспективу складає залучення студентів до проектування й реалізації
індивідуальних освітніх маршрутів, що прогнозує організовану спеціальним
чином спільну діяльність викладачів і студентів.
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Сучасне суспільство покликано провести необхідні відповідно до запитів
доби трансформації на високому рівні і своєчасно відреагувати на вимоги
суспільства. Відповідним повинен бути рівень фахівців, які ці зміни
забезпечують. Мобільність, креативність, відповідальність, толерантність до
невизначеності тощо саме ті якості, що необхідні для конкурентоспроможності
і відповідності запитам, а також передбачені «Національною стратегією
розвитку освіти на 2012-2021 роки», серед основних завдань якої є
«забезпечення умов для розвитку сучасних засобів навчання (навчально-
методичних, електронних, технічних, інформаційно-комунікаційних тощо).
Завдання забезпечення реалізації зазначених аспектів покладено на освітню
галузь, зокрема це питання є актуальним для вищої та післядипломної освіти.
Першорядна роль вищої освіти має бути спрямована на пошук нових моделей
організації навчального процесу через застосування інформаційно-
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